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..................اسم الطالب/ة:......  

، الشعبة : .......لعاشراالصف :   

5202/     /        التار�خ :    



 

 

                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                           

 

  أختر الإجابة الصحیحة لكل مما یلي  السؤال الأول::
 

 كیف ینتقل الصوت من مصدره الى أذنك: 1) 
 عن طریق التغیرات في الضغط                      ب_ عن طریق الاھتزازات في الأسلاك أو الأوتار  _أ 

 عن طریق موجات الأشعة تحت الحمراء _د              ب_ عن طریق الموجات الكھرومغناطیسیة
 

الصوت : علومالخاصیة الفیزیائیة التي ینبغي تغییرھا لموجة صوتیة لتغیر  )2  
 أ_  طول الموجة                     ب_ سعة الموجة               ج_ تردد الموجة           د_ غیر ذلك

  
الصوت : حدة(درجة)مالخاصیة الفیزیائیة التي ینبغي تغییرھا لموجة صوتیة لتغیر  )3  

 أ_  طول الموجة                     ب_ سعة الموجة               ج_ تردد الموجة           د_ غیر ذلك
 

) a,bالمنطقتین (ویصدر منھ صوتاً ینتشر في الھواء كما في الشكل المجاور ماذا تمثل ) یقرع الجرس  4
 في الھواء المحیط بالجرس؟

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 aالمنطقة  bالمنطقة  

 ضغط مرتفع ضفط منخفض أ
 ضفط مرتفع ضغط مرتفع ب
 ضغط منخفض ضغط منخفض  ج
 ضغط منخفض ضغط مرتفع د



 

 

                                                                           

 
 ) یظھر الشكل المجاور موجة صوتیة صدرت بواسطة شوكة رنانة وتنتشر في الھواء 5

 بزنبرك مرن یھتز یتطابق مع الموجة الصوتیة المنتشرة ؟أي الاشكال الآتیة 

 
 
 فإن الخصائص التي تتغیر في الصوت ھي :الذي ینتشر فیھ الصوت اذا تغیر الوسط ) 6

 أ_ السرعة والطول الموجي                                    ب_ التردد والزمن الدوري 
 د_ الطول الموجي والتردد                                       ج_ السرعة والتردد      

 
 فإن االخصائص التي لاتتغیر في الصوت ھي : الذي ینتشر فیھ الصوت اذا تغیر الوسط) 7

 أ_ السرعة والطول الموجي                                    ب_ التردد والزمن الدوري 
 ج_ السرعة والتردد                                            د_ الطول الموجي والتردد 

 

وتتحرك سیارة أخرى بسرعة أمام سیارة الإطفاء في الاتجاه  35m/sسیارة اطفاء تتحرك بسرعة ) 8
 فما التردد الذي یسمعھ  Hz 327إذا انطلق صوت صافرة سیارة الإطفاء بتردد  15m/sنفسھ بسرعة 

 سائق السیارة التي أمامھا :

 
 366Hzج_             Hz 288د_                 Hz 308ب_                           Hz 350أ_ 

 

 

 

 



 

 

                                                                           

 نزید البعد لیصبح ثلاثة امثال ماكان علیھ فیصبح : dشحنتان نقطیتان ساكنتان ، البعد بینھما  )9
  9تقل القوة الكھربائیة الساكنة بین الشحنتین بمقدار أ_ 

 9القوة الكھربائیة الساكنة بین الشحنتین بمقدار  تزداد ب_ 
          3ار تقل القوة الكھربائیة الساكنة بین الشحنتین بمقدج_ 
                    3ار القوة الكھربائیة الساكنة بین الشحنتین بمقد تزداد د_

 

متساویتین وتقعان  Bو  Aعندما كانت شحنتا الكرتین الكرتین  A) قاس تشارلز كولوم انحراف الكرة 10
، فكم یجب أن تكون المسافة بین الكرتین  Aثلث شحنة  Bمن بعضھما ، إذا جعل شحنة  rعلى مسافة 
 الانحراف السابق نفسھ  Aلتتخذ الكرة 

 3/1د_                  9ج_                    0.3ب_                       0.58أ_ 
 
 
  uC2q 8 =و   4uC1q=ضعت شحنتین على مربع كما في الشكل المجاور ، حیث و) 11

 .   0.1وطول ضلع المربع 

 إذا وضع الكترون في مركز المربع فما شدة القوة الكھربائیة المؤثرة في الالكترون ؟أ_

   N12-20 x 10ب_               N12-1.15 x 10 أ_

 N12-4 x 10د_                 N12-2.3 x 10ج_

 

 

 بالمشط بینما Tبملاحظة الشكل المجاور یلتصق الشریط  )12

 موجبة  Tعن المشط اذا كانت شحنة الشریط Bیبتعد الشریط  

 اي مما یلي صحیح: 

 
 
 

           سالبة وشحنة المشط سالبة Bب_ شحنة الشریط        موجبة وشحنة المشط سالبة B_شحنة الشریط أ 
 موجبة وشحنة المشط موجبة Bد_شحنة الشریط       سالبة وشحنة المشط موجبة Bشحنة الشریط  ج_

 

q1 

q2 



 

 

                                                                           

      

 

یمكنك ان تزود أي ساق مطاطیة بشحنة سالبة إذا ذلكت الساق بالصوف ،ماذا یحدث للشحنات  ) 13
 ،ولماذا ؟الموجودة على الصوف 

 أ_ یكتسب الصوف شحنة موجبة لأنھ یفقد إلكترونات الى القضیب المطاطي 
 ب_یكتسب الصوف شحنة سالبة لأنھ یفقد إلكترونات الى القضیب المطاطي 
 ج_یكتسب الصوف شحنة موجبة لأنھ یفقد بروتونات الى القضیب المطاطي 

  قضیب المطاطيد_ یكتسب الصوف شحنة سالبة لأنھ یفقد بروتونات الى ال
 

 توزیع الشحنة الموجبة بشكل حر على سطحي یوضح الشكل المجاور ) 14
 كرتین معزولتین ، اي مما یلي یعتبر صحیحا للكرتین ؟

 
 
 
  
 

 
وتم شحن اللوحین إلى أن اصبح  cm 0.25ھو  µF 0.047إذا كان البعُد بین لوحي مكثف سعتھ   )15

 فما مقدار الشحنة التي یحملھا اللوح الواحد في المكثف ؟ V 120فرق الجھد بینھما 

 µC 10.6د_              µC 3.6ج_                µC 4.7ب_                µC 5.6 _ أ

 بالاعتماد على الشكل المجاور ، اي العبارات التالیة صحیحة: ) 16

 

 

 

 
 
 

 2الكرة  1الكرة  

 موصلة موصلة أ
 عازلة موصلة ب
 موصلة عازلة  ج
 عازلة عازلة د

1 2 



 

 

                                                                           

 یزداد الشغل المبذول عند: )17

 ب_ ابعاد شحنتین مختلفتین                                 أ_ تقریب شحنتین مختلفتین  
 لكد_غیر ذ                                 ابعاد شحنتین متماثلتینج_ 
 

 : ھمولد فاندي غراف عندما یلمس شخص القبة الفلزیة فإن) في 18
 یصطف شعر الشخص بإتجاه الخارج بسبب تنافرھا مع الشحنة الموجبة للقبةأ_

 یصطف شعر الشخص بإتجاه الخارج بسبب تنافرھا مع الشحنة السالبة للقبة ب_
 ةج_ یصطف شعر الشخص بإتجاه الداخل بسبب تجاذبھا مع الشحنة الموجبة للقب
 د_یصطف شعر الشخص بإتجاه الداخل بسبب تجاذبھا مع الشحنة السالبة للقبة

 

 .  V 125متصل بمصدر  W 75مصباح قدرتھ  ) 19

 اي مما یلي صحیح . 

 

 

 

 

 

والفولتیة الكلیة ھي  A 0.5التیار الكھربائي في المصباح الیدوي الموضح في الشكل المجاور یبلغ   )20
 مجموع فولتیات البطاریات الفردیة مالقدرة المستھلكة في المصباح ؟

 W 4.5 د_          W 2.3ج_                 W 1.1ب_                     W 0.11أ_

 

ھد الكھربائي ثابتاً عبر الدائرة الكھربائیة مع مضاعفة المقاومة ماتأثیر ذلك ) عند الحفاظ على الج21
 على التیار الكھربائي للدائرة الكھربائیة ؟

 یزداد التیار الكھربائي الى النصف                       ب_ یقل التیار الكھربائي الى النصف أ_

 د_ لا یتأثر التیار الكھرئي ویحافظ على قیمتھ       ج_ یزداد التیار الكھربائي اربعة اضعاف           

 

 (Ω)مقاومة المصباح (A)شدة التیار  

 200 0.6 أ
 208 0.6 ب
 208 0.8 ج
 200 0.8 د



 

 

                                                                           

 

 ) اذا طلب منك زیادة التیار الكھربائي في الدائرة الكھربائیة فالاجراء المطلوب ھو :22

 أ_ زیادة فرق الجھد                ب_ تقلیل المقاومة          ج_ زیادة المقاومة          د_ أ و ب 

 أي الأسلاك التالیة یكون لھا مقاومة أكبر ؟  )23
 cm 5وقطره  cm 10ج_ سلك ألمنیوم طولھ            cm 3وقطره  cm 10أ_ سلك ألمنیوم طولھ 
  cm 5وقطره  cm 5د_ سلك ألمنیوم طولھ              cm 5وقطره  cm 5د_ سلك ألمنیوم طولھ 

 
 ) مامقدار المقاومة في الموصل فائق التوصیل ؟ 24
 ب_ لایوجد مقاومة في الموصل فائق التوصیل                                 nΩ 2أ_ 

 د_ لا یمكن معرفة المقاومة في الموصل فائق التوصیل                                   -2Ωج_ 
 

) مالكمیات الكھربائیة التي یجب أن تكون صغیرة لتوفیر الطاقة الكھربائیة التي تنتقل عبر مسافات 25
 بعیدة ؟ 

 أ_ فرق الجھد والمقاومة           ب_ التیار والمقاومة               ج_المقاومة           د_فرق الجھد
 

 

 السؤال الثاني : 

a ( 27و  26اقرأ النص التالي واجب على السؤالین  

 . HZ 305وأطلق صافرة ترددھا  m/s 31یتحرك قطار بعیداً عن مراقب بسرعة بسرعة 
 ) ما التردد الذي یستقبلھ المراقب اذا كان ثابت؟26

........................................................................................................................
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 
 
 
 



 

 

                                                                           

 ؟  m/s 21یتحرك بعیداً عن القطار بسرعة  عندما) ما التردد الذي یستقبلھ المراقب 27
........................................................................................................................
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 

 ) إذا زادت درجة الصوت مالتغیرات التي ستطرأ على الموجة الصوتیة .28
........................................................................................................................ 

 

b ( 4700موجة صوتیة ترددھا HZ  إذا انتقلت مسافة عبر ساق فولاذي ، وكانت المسافة بین
 كم تبلغ سرعة الموجة ؟ m 1.1التضاغطات المتتالیة 

........................................................................................................................

........................................................................................................................ 

 

   الث:السؤال الث

 أجب على الفقرات التالیة :

یحدث البرق عادة عندما تنتقل شحنة سالبة من سحابة الى الأرض إذا كانت الأرض متعادلة، فما  )29
 الذي یوفر القوة الجاذبة التي تجذب الإلكترونات تجاه الأرض ؟

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

 

في أي كشاف كھربائي مشحون عن طریق الحث ، ماذا یحدث عند نقل الساق المشحون بعیداً قبل  )30
 نزع التأریض من القرص ؟

........................................................................................................................                          
........................................................................................................................ 

 
 
 



 

 

                                                                           

                                   
إذا قربت المشط المشحون من قطع صغیرة من الورق ، فسینجذب الورق الى المشط في بادئ الأمر  )31

 ولكنھا تتطایر بعیداً بعد أن تلمسھ ، لماذا تتطایر ؟
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................
) یمكنك شحن ساق مطاطیة بشحنة موجبة عن طریق دلكھا بالصوف ،ماذا یحدث عندما تدلك ساقاً 32

 نحاسیةّ بالصوف ؟ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................  

ساق موجب الشحنة ، وباستخدام ھربائي بشحنة موجبة باستخدام ) كیف یمكنك شحن أي كشاف ك33
 ساق سالب الشحنة ؟

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

) إذا مشطت شعرك في یوم جاف ، فقد یكتسب المشط شحنة سالبة ، ھل یمكن ان یظل شعرك متعادل 34
 الشحنة ؟ فسر ذلك ؟

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                           

 

 : 35اقرأ النص التالي وأجب على الفقرة  : لرابعالسؤال ا

 µC 16-وشحنتھا  Bموضوعة في نقطة الأصل والكرة الثانیة  64µCشحنتھا  Aلیكن لدینا كرتین الكرة 
 .  Xعلى المحور  m 1موضوعة على مسافة 

 ؟بحیث تنعدم القوة المحصلة المؤثرة علیھا  µC 112أین یجب وضع كرة ثالثة تبلغ شحنتھا ) 35

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
....................................................................................................................... 

........................................................................................................................ 

....................................................................................................................... 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 :  أجب على افقرات التالیة :خامسالسؤال ال

 الكھربائیة لمكثفین .یظھر الرسم البیاني تغیرات فرق الجھد والشحنة 

  

 عندما یكون  C2والمكثف  C1مامقدار شحنة كل من المكثف  ) 36

 ؟ V 6فرق الجھد بین لوحي كل منھما 

 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 



 

 

                                                                           

 

 .  C2احسب السعة الكھربائیة للمكثف )  37

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 

 

 : سسادالسؤال ال

)بملاحظة الشكل المجاور أرسم خطوط المجال الكھربائي على الشكل وحدد اللبوسین السالب والموجب 38
. 

 ) في اي موقع یأخذ المجال الكھربائي أكبر قیمة لھ؟ 39

..................................................................................... 

 ) في أي موقع یكون الجھد الكھربائي كبیر ؟ 40

 

  ابع :السؤال الس

 یعمل الجسم البشري مثل مقاوم متغیر القیمة .

 مالفرق في مقاومة الجلد الجاف ومقاومة الجلد الرطب .) 41

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................ 

 صف كیف یتحكم مجزئ الجھد في الأجھزة التالیة : ) 42

 أ_ المحركات الكھربائیة . 

........................................................................................................................ 

 ب_ عصا التحكم في الألعاب .

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 



 

 

                                                                           

 

وقیمة  A 0.6، وشدة التیار بین طرفي المصباح   v 125متصل بمصدر  w 75رتھ ) مصباح قد 43
 .  210Ωمقاومة المصباح 

أ_ تمت أضافة مقاومة إلى المصباح السابق لخفض شدة التیار الى نصف قیمتھا الأصلیة ، كم یبلغ فرق 
 الجھد بین طرفي المصباح . 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

 ب_ كم تبلغ المقاومة التي تمت أضافتھا إلى الدائرة .

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 اقة الكھربائیة إلى طاقة إشعاعیة وحراریة . ج_ بأي معدل یحول المصباح الط

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 السؤال الثامن : 

وجھاز قیاس شدة التیار  V 90ارسم مخططاً كھربائیاً لعرض دائرة كھربائیة تشتمل على بطاریة )44
اوم متصلة على التوالي . مالقراءة التي تظھر على جھاز قیاس التیار  45الكھربائي ومقاومة 

  الكھربائي(الأمیتر) ؟ أرسم أسھماً تظھر اتجاه التیار الكھربائي الاعتیادي.

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................  

 



 

 

                                                                           

 انتھت الأسئلة

قمت بقیاس شدة التیار  V 1.5أفترض ان لدیك جھاز یشبھ المقاوم وعندما قمت بتوصیلھ ببطاریة ) 45
وجدت ان شدة التیار اصبحت         V 3، ولكن عندما استخدمت بطاریة  A 6-4.5 x 10ووجدت قیمتھ 

A 3-25 x10 . ھل یتبع الجھاز لقانون اوم؟ فسر ذلك 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 یظھر الشكل المجاور التیار الكھربائي الذي یمر خلال جھاز یسمى صمام  )46

 دیود ثنائي مصنوع من السیلكون . 

 . V 0.60أ_ مامقدار مقاوم الصمام الثنائي عند استخدام فرق جھد 

........................................................................................ 

....................................................................................... 

 ب_ ھل یتبع الجھاز الى قانون أوم ، برر اجابتك .
.........................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

 

 

 


